



6  
查堵点 找痛点 解难点  
打战役 炸碉堡 攻山头

目标:在青岛没烦恼·曝光台

观海新闻、本报舆论监督部、市12345政务服务便民热线联动 文图音视频便捷上传 手机一点 政府督办 舆论监督热线82863300 整改反馈邮箱: qdrbfkxyx@163.com

2021年8月26日 星期四

主编 赵波 美编 李晓萌 审读 张鑫 排版 姜金

## 为群众办实事·治理写字楼周边环境

商贩占车位沿街经营,街区路面标线缺失模糊,楼下消防通道乱停车——

# 写字楼:楼内“净雅” 周边“杂乱”

屹立于黄金地段的高端写字楼彰显了城市气质。然而,记者调查发现,青岛部分写字楼内部规整有序、整洁静雅,但迈出写字楼的大门,消防通道乱停车、人行道被占用、设施破损等杂乱问题并不鲜见。

对此,写字楼周边居民和楼内企业职员建议相关部门加强对写字楼周边环境的管理,补齐街区管理的短板、漏洞,为楼宇经济发展提供良好的外部环境。

### 探访1:

崂山区文岭路周边:  
道路标线缺失模糊  
绿化带变成晾晒区

“这段路上的标线模糊、缺失已有几个月了,现在机动车在路上任意变道。”近日,市民王女士向本报舆论监督热线反映,崂山区文岭路路中央的黄色分道线模糊不清,存在交通安全隐患。

8月24日,记者来到文岭路探访时看到,文岭路(深圳路至石岭路)约150米路面标线清晰。而石岭路至翠岭路路段却是另一番景象,路中央大部分黄色分道线已经缺失,仅存的几段黄线漆面已脱落殆尽,在此段文岭路上的一处人行横道同样模糊不清,部分标线被沥青覆盖,剩余的多条白线存在大面积磨损问题,“文岭路周边分布着不少写字楼、居民区,路中央的分道线模糊不清,不少车主越线行驶。”市民李女士说,她在附近的写字楼上班,每天驾车行驶至此都要格外谨慎。

记者沿文岭路步行至翠岭路看到,香岭路以北的翠岭路同样存在路面标线模糊不清的问题,而这一路段西侧坐落着多家大型企业的办公楼,路东侧是一排餐饮店铺,众多外卖人员和私家车在路上随意穿行。“标线缺失,私家车、外卖人员的电动车完全没有行驶依据。尤其是午餐时间,我们过马路需要随时注意来车。”附近写字楼里一位公司职员说,虽然周边区域多个路口施划了人行横道标线,但缺少信号灯,完全依靠行人和车辆的默契过马路。

写字楼周边的道路标线缺失令市民心存顾虑,而沿街绿化带被当作晾晒区同样使街区形象减分。记者在香岭路南侧的绿化带看到,附近多家餐饮店铺将自家拖把挂在路边小树的树枝上。在短短十几米的绿化带内,一排树木上挂了四个拖把和两块拖把布。废弃纸壳堆放在绿化带的低矮灌木里,同样影响了街区环境。

记者探访了石岭路、翠岭路、香岭路等道路周边区域,这些区域建有多座写字楼和企业办公楼,人流、物流、车流量较大。“这片区域企业云集,人口密集,期待相关部门能够精细化管理周边环境,提升区域的街区品质,打造宜人的招商引资环境。”一位企业员工说。

### 探访2:

市北区镇海路、凤城路周边:  
公共停车位改成摊位  
僵尸车贴满招租广告

近日,市民陆先生致电本报舆论监督热线反映,市北区镇海路、凤城路周边写字楼林立,人员、车辆往来频繁,车位需求量大。然而,部分商贩却在此占用停车位堆放杂物、售卖货品、长期停放广告车辆。

8月24日,记者前往镇海路、凤城路周边实地探访。在镇海路、敦化路路口南侧,一名流动商贩将货车停在车位上,并打开了车厢后挡板,正在售卖西瓜。在卖瓜货车南侧50米处,另一个车位也被占用作为摊位,摊主不仅在此售卖水果,还堆放了纸箱、



■崂山区翠岭路(香岭路以北)路面标线模糊不清。



■在市北区镇海路,流动摊贩私占停车位经营。



■在市北区凤城路,广告车长期占据公共停车位。



■海湾天泰金融广场南侧,部分车辆停放在消防通道上。

### 记者点评

## 擦亮黄金地段的“金字招牌”

近年来,综合写字楼的“价值”越来越受到重视,商务楼宇尤其是亿元楼已是衡量区域发展的重要指标之一。为此,各区市纷纷出台针对楼宇的招商引资政策。然而,记者在商务楼、写字楼内部看到的是窗明几净、人流有序,大门之外则是另一番景象:消防通道被堵、人行道被占、标线不清、机动车道停车等乱象上演。

写字楼、商务楼周边区域缘何问题频出、反复回潮?究其原因,“街区环境也是营商环境”的意识只是挂在嘴上,“除了政策

留企,环境同样留企”的理念没有落实到具体行动中。由于相关部门没有建立起针对写字楼周边环境的管理机制,问题必然会产生“按下葫芦浮起瓢”。

综合写字楼多位于城市的黄金地段,是城市“高大上”形象的集中体现。“高”代表着楼宇高度、业态高端;“大”意味着汇聚力量大、发展后劲大;“上”象征着城市上进的气质、向上的大势。记者目睹周边环境之乱象显然与写字楼的“高大上”不相匹配,而要匹配则需做到“准”和“精”。

就是划定区域、定向管理。根据楼宇分布情况划定区域边界,定向制定管理标准,打造与之匹配的街区环境,使之成为城市管理的模板、营商软环境的标杆。

精,就是不留死角、精细管理。相关部门科学规划区域内的道路、交通、绿化、环卫、应急等,将黄金地段的有限空间做到利用最大化,精确把控存在的问题,以不留管理死角的绣花之功,管好每一条路、每一棵树、每一面墙,甚至每一条标线,做到人流有序、物流有章。借鉴先进城市经验,相关

部门可以通过政府购买服务的方式,由第三方管理公司负责黄金地段公共空间的日常管理。

此外,更需要一砖一瓦绵绵用力,一针一线久久为功。写字楼周边环境的改善并非一日之功,要持之以恒地执行高位管理标准,街区环境评价体系缺一不可。具体而言,由楼宇内企业定期为街区环境作出评价,督促相关部门补短板、固优势,只有这样,才能持久擦亮黄金地段的“金字招牌”,为争创全国文明典范城市“赋能添彩”。

### 记者回访

## 清理乱堆乱放 查处违规行为



■工作人员清理闽江路饭店后院乱堆乱放的杂物。

本报8月25日讯 本报8月19日刊发《“舌尖上”香喷喷脚底下乱糟糟》报道,反映闽江路部分饭店后巷垃圾桶周边脏乱和公共区域乱堆乱放问题,市南区对相关问题进行了落实和整改。

经落实,闽江路沿线餐饮饭店集中开设在居民楼的一楼网点,普遍存在将厨余垃圾桶、其他垃圾桶放置在居民楼院内的情况。报道刊发后,香港中路街道联合城管、食药监、环卫等部门现场查看情况,研究制定出整改措施:针对垃圾清运不及时导致异味大、脏乱的问题,相关部门将通过增加垃圾清运频次、定期冲洗垃圾桶等举措,形成长效解决方案;针对乱堆乱放问题,城管部门对涉事的酒店立案查处,并责令酒店清理占用公共场地堆放的冰柜和物料。8月20日10时,相关问题已整改完毕。

下一步,市南区将加大闽江路餐饮饭店周边的巡查及执法力度,督促餐饮企业严格落实餐厨垃圾管理及门前五包责任,规范经营秩序,保持周边环境整洁。

## 取缔店外经营 消除安全隐患



■在即墨区七星街,占路经营物品已被清理。

本报8月25日讯 本报8月19日刊发《“舌尖上”香喷喷脚底下乱糟糟》报道,反映即墨区七星街区域存在乱丢垃圾杂物和临街餐饮业户占路经营等问题,即墨区对相关问题进行了落实和整改。

经落实,七星街餐饮经营商户多,每天傍晚开始,有大量顾客到此就餐,导致卫生清理不及时,同时存在部分顾客将七星街部分公共设施损毁情况。8月19日,通济街道宝龙社区联合综合行政执法局等相关部门清理整顿了七星街存在的环境卫生、占道经营、安全隐患等问题。

下一步,通济街道将加强常态化管控,每天安排人员定点定岗巡查,坚决取缔店外经营行为。同时,要求市场管理方优化经营业态,清除严重影响市容卫生秩序的业户。规范室外桌椅、垃圾桶等公共设施的配备和摆放,加强卫生保洁标准,垃圾即见即清不落地,撤市半小时保洁到位。

## 维修松动挡车柱 规整杂乱电缆线



■工作人员在平度市7天连锁酒店旁整理杂乱线缆。

本报8月25日讯 本报8月19日刊发《“舌尖上”香喷喷脚底下乱糟糟》报道,反映平度市如家酒店、7天连锁酒店周边挡车柱损坏、人行道上车辆违停和线缆杂乱的问题,平度市对相关问题进行了落实和整改。

报道刊发后,平度市城乡建设局安排施工企业在松动的挡车柱上加装了固定设施。下一步,该局将加强对市区道路公用设施的巡查,一经发现损坏立即整改。

针对人行道上车辆违停问题,平度市公安局交通警察大队已清理酒店周边人行道上违停的车辆,并张贴违法停车告知单。之后,该大队将积极联合相关单位和所属街道党委,开展专项整治行动,加强巡查打击力度。

就线缆杂乱问题,李园街道会同平度市工业和信息化局、平度市城乡建设局、平度市公安局交通警察大队、供电公司、联通公司、电信公司、移动公司现场召开了调度会,确认由联通公司拆除老旧线杆,相关权属单位规整杂乱线缆,无人认领的线缆由平度市城乡建设局负责整治。目前,线缆问题已整改完毕。

■青岛日报/观海新闻记者 郑 实